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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ.

Τις σχολικές μονάδες 

της 4ης Περιφέρειας Φθιώτιδας

-  Περιφερειακή Δ/νση Π.Ε. και Δ.Ε. 
    Στ. Ελλάδας
- Τμήμα Επιστημονικής  και
   Παιδαγωγικής Καθοδήγησης Π.Ε.
   Στερεάς Ελλάδας
- Δ/νση Π.Ε. Φθιώτιδας

Θέμα: «21η Μαρτίου - Διεθνής Ημέρα για την εξάλειψη των Φυλετικών Διακρίσεων και του  

Ρατσισμού».

Σχετ.: 35585/Γ1/ 13- 03 -2013 έγγραφο Υ.ΠΑΙ.Θ.Π.Α, Ενιαίος Διοικητικός Τομέας Α/θμιας και Β/θμιας 

Εκπαίδευσης .

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Με αφορμή την 21η Μαρτίου, που έχει οριστεί ως Διεθνής Ημέρα για την εξάλειψη των Φυλετικών 

Διακρίσεων και του Ρατσισμού στην κοινωνία και την εκπαίδευση  και ύστερα από την σχετική εγκύκλιο 

που εξέδωσε  το Υπουργείο  Παιδείας, (ΣΑΣ ΣΤΕΛΝΩ ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ ΤΗΝ ΕΓΚΥΚΛΙΟ)  σας καλώ  να 

αφιερώσετε την Τετάρτη ή την Πέμπτη 20 & 21 Μαρτίου 2013 μια διδακτική ώρα (με απόφαση του 

Συλλόγου Διδασκόντων) σε δράσεις – συζητήσεις – εκδηλώσεις κατά του ρατσισμού και των φυλετικών 

διακρίσεων. 

Αυτό είναι αναγκαίο γιατί τα  τελευταία χρόνια, η επέτειος της 21ης του Μάρτη,  αποκτά ιδιαίτερη 

βαρύτητα καθώς οι φορείς της ρατσιστικής νεοναζιστικής βαρβαρότητας αποθρασύνονται, επιχειρούν να 

διεισδύσουν στα σχολεία, παρεμβαίνοντας ωμά για να τα ελέγχουν, να τρομοκρατούν και να διώκουν 

εκπαιδευτικούς. Στρατολογούν στις συμμορίες τους ανήλικα παιδιά, καλλιεργώντας το φανατισμό και το 

μίσος, για να μεταφέρουν τις απάνθρωπες πραχτικές τους στα σχολικά προαύλια.

Ως εκπαιδευτικοί οφείλουμε με κάθε τρόπο να θωρακίσουμε τους μαθητές μας απέναντι στη βία, το 

ρατσισμό, την ξενοφοβία και το φασισμό. Οφείλουμε να περιφρουρήσουμε τα δικαιώματα και την ισότιμη 



εκπαίδευση όλων των παιδιών, σε ένα δημοκρατικό σχολείο που θα παρέχει γνώση, θα αποδέχεται και θα 

στηρίζει όλους τους μαθητές, χωρίς διακρίσεις καταγωγής, χρώματος και θρησκείας, σεβόμενο τη 

διαφορετικότητα.

Προκειμένου να προασπίσουμε και διαφυλάξουμε όλα αυτά, καλούμαστε όλοι οι εκπαιδευτικοί  

μαζί με τους μαθητές μας, να αξιοποιήσουμε την επέτειο της 21ης  του Μάρτη αλλά και κάθε δυνατότητα 

που δίνει το σχολικό πρόγραμμα, αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες και οργανώνοντας στο κάθε σχολείο, 

στην κάθε τάξη, δράσεις που προάγουν το σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα, την ισότητα και την 

αλληλεγγύη.

Ενδεικτικά θέματα των δράσεων μπορεί να είναι: 

1. Μαθαίνω για το ρατσισμό και τις διακρίσεις. Γίνομαι υπεύθυνος και ενεργός πολίτης. Σέβομαι τα 

δικαιώματα όλων. 

2. Όλοι μαζί οικοδομούμε το σχολείο της Δημοκρατίας, της αλληλεγγύης και του σεβασμού στη 

διαφορετικότητα.

3.  Τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις μου στο σχολείο και την κοινωνία.

4.  Το σχολείο μου λέει  όχι στο ρατσισμό και τις διακρίσεις.    

Στα πλαίσια αυτά και για την στήριξη των συναδέλφων  που πρόκειται να αναλάβουν σχετικές 

δράσεις σας προτείνω να επισκεφτείτε την σελίδα του Σχολικού Συμβούλου   

(http://users.sch.gr/kdimitrakakis/kdim/)  και ειδικότερα το πεδίο:  Η διαφορετικότητα …. πάει σχολείο, 

όπου θα βρείτε  συγκεντρωτικά και προς αξιοποίηση πλούσιο σχετικό ενημερωτικό και εκπαιδευτικό 

υλικό, όπως βιβλιογραφία, δραστηριότητες και προτεινόμενες ταινίες. Στην παραπάνω προσπάθεια 

προτίθεμαι να σταθώ αρωγός, υποστηρίζοντας τις σχετικές δράσεις του σχολείου σας ή και υλοποιώντας 

από κοινού και ύστερα με συνεννόηση κάποιες από αυτές.

Σας εύχομαι καλή επιτυχία στις σχετικές δράσεις…

        

    

                                                            

Ο Σχολικός  Σύμβουλος

Κων/νος  Δημητρακάκης


